

# A REGGEL

## Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

## Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

## A politikai agg harcosok.

Az agg harcosok házi perpatvarai jutnak eszünkbe, ha a parlamenti fenegyerekek okvetetlenkedését figyeljük. Az agg harcosok tisztos gárdája a megmaradt harci parázs egész melegével kardoskodik olyan csekélység mellett, a mely szóra sem érdemes. Milyen hosszú légyen a tekintélyt adó spádé? Milyen széles legyen a csákón a zsinór? — Melyik marsot fujja a rézorchestrum legelőszőr. Ki legyen a vezető férfi? — Ezek a kérdések azok, melyek néha az egyület létét veszélyeztetik, de — valljuk meg — rettentő mellékes jelentőségűek a nagy világra nézve.

Ez jutott eszünkbe, mikor a heti ellenzéki kirohanásokat olvassuk. Szó sincs róla, hogy némi haladás észlelhető e téren is. Már nem török össze az adófizetők pénzén készült berendezéseket, már nem ütök nyakon a pofoztatásra kirendelt és betanított szolgálkat., sőt a hazaáruló és bécsi bérencz sem röpköd már díjtalanul a levegőben. — Azonban kaptunk helyébe egyebet. Az izléstelenséget. T. i., a mikor valaki fontoskodni kíván olyan ügyben, melyet lényegileg mindenki ép oly jól ismer, mint maga a felszólaló agg harcos. És a mikor ugyanazok a kemény legények — akiknek mindig huncut a német — most azért méltatlankodnak, hogy a német közlélmézési rendszert nem utánoztuk mindenben.

Az a közlélmézési kérdés pedig hogy áll? Ugy, hogy az teljesen új valami. Itten is, a németeknél is. Kezeltük mint novumot. Kiki a maga tehetsége szerint. — A német nagyobb organizátor, rendszeretöb, jobb közigazgatással is bír, tehát jobban csinálta meg. Mi még patriarchálison

dolgozunk, kissé elmaradtunk, sőt a közigazgatásban jó első vagyunk hátulról, tehát rosszabbul oldottuk meg a feladatot. De az kétségtelen, sőt józan ész szerint másként nem is lehet: mindenki a legjobb tehetsége szerint működött és a legjobbat akarta. Persze nem találta el mindig a legjobbat. Hát miért nem tanácsolta azt ugyanazt a fene gyerekek, akinek most semmi se jó? — Ha ilyen kérelhetetlenül kritizál, akkor meg kellene lennie azon erkölcsi alapjának is, hogy ő csakugyan javasolta azt a legjobbat és a kormány nem fogadta el. Enélkül ezen utólagos kritikának, amely nagyon hasonlít az utólagos jósláshoz, semmiféle létjoga nincs.

Sőt. A mai időben és kihatásában nagyon közeljár a nagyidai cigány híres kijelentéséhez, a ki az elvonuló ellenségnek tudtára adja, miszerint „szerencséd, hogy elfogyott a puskaforom!” Mi is mutatjuk kifelé a nagy „egyetértést“ (!?) A társadalom lázongás nélkül törődik bele minden korlátozásba. A megszokott aprós kanapék elültek. De a parlament mossa az apró szennyest. Hol a kereskedőket, hol a bankokat, no meg a kedvezőtlen vallásukat szedi elő és hozzáteszi, hogy mindezt csak egyetértéssel, csinyján és szeliden cselekszi, nehogy az entente lássa az egyenetlenkedést és nehogy abból a mi belső és végleges összeverekedésünkre vonhasson következtetést.

Mintha bizon azon ujságból, a melyből azt olvassa, hogy mi csak az entente bolondítására nem marakodunk ősi skandalummal, egyttal azt is ne tudná kibetűzni, hogy bizony olyan szépen marcangoljuk egymást,

mintha az entente fizetne érte. — Igaz, hogy a megtámadottak se maradnak adósok. Sándor Pál például olyan tapintatlan, hogy nem vágja zsebre a nagy kellemetlenkedő oldalvágásait, hanem maga is odasuhint, ahol fáj, sőt egyenesen klasszikus tömörséggel örököltette meg a kormányozható csattogó fogsorokat. De ez — amint a kormányelnök megjegyezte — a dolog természetéből folyik.

Látni való ezekből, hogy bizony nem valami szükséges munkát mivel az ellenzék és kellemetlenkedései nem töltönek be irt a nemzet életében.

Mennyivel felemelőbb lenne az, ha egy-egy honmentő azon bizalmas értekezleteken, amelyek tartására a kormányelnök vállalkozott, azt javasolná, hogy a néptáplálék szaporítására milyen eljárást eszelt ki! Ha azt jelentené, hogy választó kerületében kezdeményezője volt a zöldségvetés intenzív terjedésének. Ha azt tudná bemondani, hogy a gyümölcsnemesítés művelése céljából országos vincellér- és kertészkepezdékbe, választó kerületének minden falujából, két-három gazdát irányított azzal, hogy az elsajátítandó nemesítést falujokban terjeszték és azért őket jutalmazni fogják! Ha módot eszelne ki arra, hogy a föld nélkül való nép, ne a föld utáni esengésben, hanem az ipariskolák sürü látogatásában keresné a bizonyos jövő alapjait! Ha a nagyobb városok képviselői azt jelentenék, hogy a városi éllemezés érdekében a városhoz közelekvő nagyobb gazdálkodók között baromfitenyésztő, tej és vajszövetkezeteket létesítettek.

Persze-persze, ennek révén nem lesz az ember politikai tekintély, hanem csupán hasznos polgár. Ezek csak az országnak jók, míg

a politikai előkelőségből az egyén válik nagygyá. Sok esetben természetesen az anyagiak sem maradnak el.

És mi adózó polgárok mit tanulunk mindezekből? Azt, hogy még a legfőlösebb s leghíbbavalóbb időöltés is eredményeket szülhet, az egyén számára, ha kellő beállításban kerül a közönség elé.

„Erre pedig az az 50 milliós országház igen alkalmas.

Dr. Gencsi Samu.

## Megyegyülés.

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága a vármegyeháza tanácsstermében folyó évi február hó 11-én d. e. 11 órakor dr. Tarnay Gyula főispán elnöklete alatt évnegyedes rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

Alispáni jelentés az elmúlt évnegyed közigazgatási állapotáról. A cs. és kir. 34-ik gyalogezred ezredparancsnokságának átírata, melylyvel az évforduló alkalmából a vármegye közönségét üdvözli.

A hadi jövedelemadó kivetésére alakított adófelszámamlási bizottságba 3 rendes és 3 póttag választása.

Somogyvármegye közönségének határozata a hadifoglyok élelmézéséért járó térítési díjnak hadi jótékony célra való adományozása iránt.

Szatmárnémeti város közönségének átírata a rokkant katonák segélyének emelése iránt.

A hősi halált halt Morvay László árvaszéki ünnök özvegyének előterjesztése az özvegy nyugdíjának megállapítása tárgyában hozott közgyűlési határozatra.

Az alispán előterjesztése dr. Katona József főorvosnak irodabér és fűtés címén 200 kor. megszavazása iránt.

Ugyanannak jelentése a f. évi január hó 11-én megtartott megyebizot'sági tagválasztások eredményéről.

Ugyannak jelentése a Vitély György járási irnoknak adott

# Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózsai

dalestéiye, február 14-én. Jegyek Trillhasnál: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 1.50 kor.

szabadságról és arról, hogy helyettesítésére kiegészítő díjnokat alkalmazott.

Ugyanakkor jelentése arról, hogy a m. kir. miniszter a mezőkövesdi járásbírói épület céljaira a vármegyétől megvásárolt telek vételárát kifizette.

Beregszászi Sándor, volt megyei utkarparó kérvénye segély iránt.

Mezőkeresztes község képviselőtestületének határozata az országos és hetivásárok helypénzszedési jogának haszonbérösszegéből az 1915. évre 300 korona engedése tárgyában.

Az edelényi járás főszolgabírójának, mint a Boldva-sajószentpéteri vicinális ut bizottsága elnökének kérése az edelényi Boldva hid újra padlózásából kikerült faanyagoknak a Morgó nevezetű hid kijavítására leendő átengedése iránt.

Mezőkeresztes község képviselőtestületének határozata a huszlátsi díjaknak a körorvos részére leendő átengedése tárgyában.

A törvényhatóság területén az 1914. évben végzett eserebogár irításra vonatkozó számadások.

Diósgyőr község határozata a jegyzők és a többi alkalmazottak; Ózd község határozata a jegyzők;

Ugyanannak határozata a bíró, hitések, pénztárnok és rendőrök; Mezőkövesd határozata a szolgák és szegődményesek;

Sáta, Nekézseny, Csokva és Omány községek határozatai a jegyző működési pótléka;

Ugyanezen községek határozatai jegyzők drágasági pótléka tárgyában.

Mezőkövesd község határozata a községi csatornázási munkálatokért felmerült összeg kifizetése tárgyában;

Edelény község határozata az ott felépítendő járásbírói épület és fogház telkének ügyében.

Gelej, Borsodnádasd és Balaton, Sajószentpéter, Mezőkövesd, Sály és Görömböly községek határozatai a III. sadi kölcsön jegyzéséről.

Korözs János kistályai lakos kérvénye takonkórban elhullott lova után segélyért.

A községi és körjegyzői nyugdíjválasztmány javaslata Török István bükkzsérei jegyző nyugdíjazás iránti kérelme tárgyában.

A Magyar Flo ta Liga kérelme hogy törvényhatóságunk tagjai sorába beléjen.

Féderer Irén és Csupák Zsuzsanna születésnők okleveleinek kihirdetése.

A közgyűlési törvényes határidőben még beérkező és a póttárgvsorozatba veendő ügyek és esetleges indítványok.

A közgyűlést megelőzőleg az előkészítést igénylő ügyek tárgyalására 1916. évi február hó 10-én délután 4 órakor a pénzügyi szakosztály, február 11-én délelőtt pedig az állandó választmány ugyanezen a megyei székház tanácstermében tart ülést.

## HIREK.

— **Eljegyzés.** Dr. Barta Jenő (Miskolc) eljegyezte Tyroler Erzsikét (Beszterezbánya). Minden külön értesítés helyett.

— **Szokol Pál előadása.** A Szabad Egyetemen f. hó 6-án, vasárnap Szokol Pál, ref. főgimnáziumi tanár tart előadást a vilamos gyújtásról és fényvetésről a háboruban. Ismerteti fogja, hogy mint történik a harcetek megvilágítása fényszórókkal, világítóbombákkal; szól a tengeralattjáróknál és lövészárkokban használatos periszkópokról s hogy mint tudja a tengeralattjáró az előtte levő területet megvilágítani. Ismerteti a modern hadviselés másik félelmes eszközének, az aknának szerepét a védelemben, lövészárkokban, tengeren, kikötők elzárásánál s bizonyára nagy érdekességet kölcsönöz előadásának, hogy egy Szerbiában zsákmányolt Berhardt-féle szikragyújtógépet is bemutat s szemléltetni fogja vele a robbantás módját. Az előadás d. u. 4 órakor kezdődik, belépődíj nincs, kiki tetszés szerint adakozhatik Miskolcra járára.

— **Bársony Ernő levele hadifogságból.** Ma ismét levelet kaptunk Bársony Ernőtől, aki az oroszországi Jaransk Vjatka városban van, mint hadifogoly. Azt írja, hogy a foglyok jól vannak s csak a hideg miatt panaszkodnak.

— **A Szeremley-család gyásza.** A Szeremley-családot súlyos csapás érte. Szeremley Gyula festőművész, a cs. és kir. 29-ik vadász zászlóalj főhadnagya, február hó 2-án, rövid betegsége után, 45 éves korában Budapesten meghalt. Özvegy Szeremley Lajosné fiát, dr. Szeremley Emil ügyvéd fiát, dr. Szeremley Emil ügyvéd fiát, akinek három gyermeke is van. Temetése február 6-án, vasárnap délután 3 órakor lesz a Városháztér 7. számú gyászházban.

— **A kenyér- és lisztjegyek életbeléptetése.** Holnap, vasárnap lép életbe az új liszt, illetve kenyérgy. A névre szóló igazolványokat, amelyek ellenében a jegyek kaphatók lesznek, már mindenkinek kikézbessítették. A kenyérgy. és lisztelárusító üzletekben kaphatók. A kávéházakban és vendéglőkben holnaptól kezdődőleg csak jegy ellenében szabad kenyeret kiszolgáltatni.

— **Feldult tűzhelyeinkért.** Krassó-Szörényvármegye főispánja, Medve Zoltán, most közölte Khuen-Héderváry Károly gróffal, mint az Országos Bizottság elnökével, hogy a vármegye és Lugos városa összesen 46482 kor. 01 fillért gyűjtött a háboruban feldult tűzhelyek újjafelépítésére. Krassó-Szörényvármegye lakossága rendes időben is meglehetősen szegény, azonfelül a vármegyét is az utolsó öt esztendőben majdnem minden évben árviz sujtotta, a háboru alatt pedig a megye területe folytonosan külső, sőt részben belső harcterület volt, úgy, hogy a kimutatott adományokkal Krassó-Szörényvármegye közönsége a legnagyobb áldozatkészségről tett tanúságot. Ebből a példából is látható, hogy sorssujtotta polgártársakon azok is sietnek segíteni, akik maguk is szenvednek a sors csapásai alatt.

— **A Miskolci Takarékpénztár** értesíti ügyfeleit, hogy a III-ik kibocsátású szabad és zárolt végleges hadi kölcsön kötvényeket, a pénztári elismervények ellenében

a hivatalos órák alatt (délelőtt 9-től 1 óráig) kiszolgáltatja.

— **Kérelem.** Tisztelettel kérem mindazon vendégeimet és abonentjeimet, akik éttermemben étkeznek vagy étkezni óhajának, hogy minden kellemetlenség kikerülése végett, sziveskedjenek minden alkalommal a rendeletnek megfelelőleg kenyérgy. gondoskodni, mert csakis ennek ellenében szolgáltatatom ki az étkezéshez szükséges kenyeret. Tisztelettel a **Lukács-étterem** tulajdonosa.

— **A Borsod-Miskolci Hitelbank igazgatósága** a napoklan tartotta a meg mérlegülését. Ezen az ülésen állapították meg a lefolyt üz. év után fizetendő osztalékot. A Hitelbank igazgatósága ennél a fontos kérdésnél viszatért a háboru előtti idők gyakorlatára és az osztalékot részvényenként 35 koronában — ami a részvénytőke 17 és fél százalék kamatoztatásának felel meg — fixirozta. Bizonyítéka ez annak, hogy a háborus viszonyok dacára az intézet a normális fejlődés és terjeszkedés útján halad. Ugyanezen igazgatósági ülésen dr. Gencsi Samu jogtanácsossá, dr. Molnár Gyulát ügyészre nevezték ki. Az igazgatóság Spiró Sándort, a bank érdemes főhivatalnokát, 25 éves huzgó és odaadó működésének elismerésül titkárrá léptette elő. A Hitelbank, amint az a közzétett meghívókból látható, f. hó 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését az intézet saját helyiségében. Az intézetnek ez a 46-ik közgyűlése lesz.

— **Diszoklevelet adnak az aranypénz becsereléseért.** Németországban már hónapokkal ezelőtt széleskörű akció indult meg, hogy a forgalomban levő aranypénzt szolgáltassák be a Reichsbankhoz, ahol egyenértékű bankjegyeket adnak az aranyérmekért. Sok millió arany gyűlt így össze a német jegybankban és a polgárság ezzel a hazafias támogatással is szolgálta a háboru ügyét. Ezt a példát követi most nálunk az Osztrák-Magyar Bank amennyiben felhívást bocsátott közre, amely szerint mindazok, akik aranypénzt bankjegyekre cserélik be, diszoklevelet kapnak. Erre nézve illetékes helyen ma a következő információ nyertük:

— Tény az, hogy az Osztrák-Magyar Bank mindazoknak, akik a birtokukban levő korona aranyérmeket, vagy a császári és királyi vert aranyat a bank főintézeténél, vagy a miskolci főintézetnél névérték szerint bankjegyekre cserélik be, ezért a hazafias cselekedetért a budapesti főintézet útján diszoklevéllel lesznek kitüntetve. A diszoklevél maradó és érdekes emléke lesz a ma háborujának. A banknak ezen akciója nagy horderejű és közérdekű. A könnyebb magyarázat kedvéért meg kell jegyezni, hogy aranypénz alatt értendők a 10, 20 és 100 koronás aranyérmek, továbbá az osztrák vagy magyar vereű u. n. dukátok, nyole és négy forintos aranyak. A diszoklevélben az Osztrák-Magyar bank elismeri, hogy 1916-ban, amidőn a világháboru dult, hazafias készséggel szolgáltatott be az aranypénz. Remélhető, hogy az akció Miskolcon is feltétlen sikerrel fog járni és minél több diszoklevél kerül majd ki a miskolci polgárság közé. Bár nálunk éppen a

legáldozatkészebb társadalmi osztály már a háboru előtt se igen látott aranypénzt.

— **Kereskedők és iparosok figyelmébe.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy Lembergben megkezdte működését a „K. u. k. Auskunfstelle für das österreichisch-ungarische Okkupationsgebiet in Polen“ melynek éppen a magyar áruforgalom szempontjából nagy jelentősége van, mert a megszállott tartományok kereskedői és sorban ezen inézmény révén jutnak kapcsolatba a magyar kereskedelmi és ipari érdekeltségel. A lebergi iroda hatásköre a következő körzetekre terjed ki: Cholm, Tomaszow, Grubieszow, Luck, Kowel, Wladimir-Wolinskyj.

## Megkezdődnek az írásvizsgák.

(A Reggel tudósíójától.) A legújabb választói törvény értelmében országgyűlési képviselőválasztói joggal bírnak azok is, akik harmincadik életévüket betöltötték, legalább 20 korona adót fizetnek és iskolai bizonyítvány hiján az arra kiküldött bizottság előtt igazolják, hogy irni-olvasni tudnak. Ilven bizottságok minden rendezett tanács és törvényhatósági joggal felruházott városban, valamint minden járásban működnek és azokat a közigazgatási bizottság küldi ki.

A törvény értelmében ezek a bizottságok minden év február havában ülnek össze, a közigazgatási hatóságok pedig már előzetesen felszólítják a lakosságot, hogy azok, akiknek az irni-olvasni tudást igazolni kell, a bizottság előtt jelenjenek meg. — Az 1914. év folyamán — bár néhány havi késéssel — működtek ezek a bizottságok, a mult évben szüneteltek, ez évben azonban ismét működésbe lépnek, még pedig e hó folyamán.

Borsodvármegyében és Miskolcon a mai napig még nem történt intézkedés arra nézve, hogy mely bizottságok előtt és mely napokon fognak megtartani a vizsgák. De már a leközelebb megkezdődnek az idevonatkozó intézkedések, amelyekel idejekorán fogunk közölni.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Vasárnap délután: Moztündér.  
Vasárnap este: A Császárné.  
Hétfő: A Császárné.  
Kedden: Heidelbergi diákélet.  
Szerdán: Legénybúsu.  
Csütörtök: Zsuzsi kisasszony.  
Péntek: Grün Lili, Földes Imre szenzációs vígjátéka.)  
Szombat: Grün Lili.  
Vasárnap: Császárné.

— **A Színházi Újság** legújabb száma a következő tartalommal jelent meg. Fenyő Emil, fénykép. A Császárné. Színházi pletykák. A császárné — Kiss Cecil — Páldy Margit. A „Császárné“ dalai-ból duettek. Aforizmák. Egy színészhez. Tarkaságok. Fűszerüzlet (vers). Mozikrónika. Természeti csoda. Szépségverseny. Műsorok. Szerk. üzenetek. — Egyes szám ára 20 fillér.

**Egy 5 vagy egy 4 szobás villa az Agrártelepen kiadó.**

Mind a kettőnek van verandája. Parkett, villany, gáz, angol elozetok, fürdőszoba, mosókonyha stb. — Értekezni lehet Lévay-utca 17. sz. a.

# Egy német léghajó megtámadta Dünaburg erődjét.

## Tüzérharcok a nyugati harctéren.

### A képviselőház ülése.

Budapest, február 5. Beöthy Pál elnök az ülést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg.

Folytatják a miniszterelnöki jelentés tárgyalását

#### a kivételes intézkedésekről.

Vázsonyi Vilmos kijelenti, hogy a darágaság ellen ma sem volna késő lépéseket tenni, mert a háboru után még hosszú ideig nem fog csökkenni a drágaság. A kormány felelős a túlhajtott drágaságért. Szükséges lenne egy országos árvizsgáló bizottság alakítása. A kenyérrák nincsenek arányban a gabona árával. A hús, zsir, vaj is aránytalanul drága. A kormány két hustalan napot rendelt hetenként, de ezt is úgy, hogy szárnyas, vadhus és juhhus árusítása a hustalan napokon is szabad. Ennek a helytelen intézkedésnek pedig az lett a következménye, hogy a szárnyasok elkezdtek az árakban repülni, a szelid juh és a vadak pedig felszöktek.

Vázsonyi szünet után folytatja beszédét és kijelenti, hogy a drágaság ellen ma sem késő fellépni, mert nem tudhatjuk, hogy meddig tart a háboru, másrészt pedig valószínűleg a háboru után is még sokáig nem áll be a normális állapot.

Utánna Pallavicinyi György

Sándor Pál támadásával szemben megvédi atyja emlékét. Atyja a Hitelbank elnöki székében mindig megtudta őrizni függetlenségét. Rámutat a kormány hibáira és nem fogadja el a jelentést.

Pozsgay beszédét elhalasztotta. Elnök indítványozta, hogy a Ház legközelebb esütőtörökön tartson ülést.

Rakovszky István elfogadja az elnök indítványát, de csak abban az esetben, ha szerdai nap helyett esütőtörökön engedélyezik az interpellációkat.

Szász elnök szerint a kérelem házszabályellenes.

Polónyi Géza: Ugyalátszik lehetlenné akarják tenni a képviselők interpellálási jogát.

Beöthy elnök a padokból kijelenti, hogy ő mindig megadja az engedélyt az interpellációk elmondására, egyébként indítványt is lehet beadni az interpellációs nap megváltoztatása iránt.

Polónyi: De leszavazzák!

Beöthy: Mindig megengedjük.

Ráth Endre kérde, hogy a magyar ágvgyvár ügyében lehet-e interpellálni?

Tisza István gróf: Nem akarja konfiskálni a képviselők interpellációs jogát, de a kormánynak szerdán dolga van s így a Ház nem tarthat ülést.

A Ház ezután hozzájárult az elnök indítványához.

### Prek Bib Doda nyilatkozata Albániáról.

Budapest, február 5. A Pester Lloyd tudósítója Rjekában beszélt Prek Bib Dodával, aki érdekes nyilatkozatokat tett. — Elmondta, hogy Isa Bojetinac albán vezér csak a monarchia csapatainak akarta letenni a fegyverét, e miatt támadt az összeütközés közte és a montenegrói esendörök között. Podgoricában a templom előtti téren folyt le az ütközet, a melyben egy esendör golyója mellbe találta Bojetinacot, aki

két fia mellett harcolt. Az ütközetben több malisszor elesett. — Essid pasa csapatai — a nyilatkozat szerint — négyezer emberre zsugorodtak össze. Az albánkérés csupán az önálló Albániával oldható meg a monarchia fenntartása alatt. Az a körülmény, hogy az albánokat az osztrák-magyar csapatokba besorozzák, kedvező hatást keltett Albániában.

### Nagy elkeseredés Olaszországban Anglia ellen.

Zürich, február 5. A Neue Züricher Zeitung írja: Rómában és más városokban a hangulat rendkívül elkeseredett. Anglia kétszáz ezer ember kiküldését kéri Szalonikibe, mert ellenkező esetben beszünteti a szénbehozatalt. Anglia ellen óriási az elkeseredés. Nyíltan beszélnek, hogy az egyezményt megszegték.

A Corriene della Sera írja: Olaszországnak nincsenek felesleges csapatai Szaloniki számára. — A saját földjének megvédése sokkal fontosabb. Valona megvédéséről azonban gondoskodnak. A lap felszólítja a kormányt, hogy világosítsa fel a népet a balkáni helyzetről és követeli, hogy a csapatokat visszahívják Valonából.

### Egy szerb miniszter kérése a pápához.

Róma, február 5. A pápa fogadta Govozsdovics szerb minisztert, aki esetelte a szerb nép

nyomorát. A miniszter kérte a pápát, hogy Bécsbe járjon közbe Szerbia érdekében.

### Panaszkodnak az oroszok.

Budapest, február 5. Az orosz vezérkari jelentés közli: Dubnótól délre az osztrák-magyar és német csapatok, hogy a támadást

visszaverjék egy olyan készüléket találva fel, amelylyel 30—40 méter hosszú lángnyelveket szórta.

### Válság Olaszországban

Ellentétek a kormány és a vezérkar között.

Lugánó, február 5. A Salandra kormány helyzete kritikus. A közvélemény iránzat talajra talált. A korona ellen is kikelnek a kormány napjai meg vannak számlálva. Nagy zavarok vannak

az utód kérdésében is. Salandra visszavonulási beszédét megütközéssel fogadták. Hírlik, hogy a kormány és a vezérkar között is nézeteltérések vannak. Salandra Turinban meglátogatta Giolittit.

### Előbb lesznek a vizsgák.

Hírek az érettségi elmaradásáról.

(A Reggel tudósítójától.) A háboru az oktatás körü is változásokat idézett elő, eltekintve attól, hogy az egyes középiskolai és elemi iskolai helyiségeket át kellett engedni a katonaság részére kórházak céljaira. A háboru hatását az iskolai oktatás terén leginkább a középiskolák felső osztályos növendékei érezték meg, akik az érettségi előtt állottak. Már a ta-

valyi iskolai évben is, úgy a kat., mint a ref. főgimnáziumban és a felső kereskedelmi iskolában is korábban történtek meg az érettségi vizsgák, amit szükségesnek tartottak az érettségi előtt álló ifjaknak egyuttal a sorozás kötelességének is eleget kellett tenni.

A miskolci középiskolák jelelegi, nyolcadikos, illetőleg felsőosztályos növendékei valamennyien abban a korban vannak, amely eöreláthatólag rövid időn belül sor alá fog kerülni. Hogy tehát a diákok tanulmányaikban el ne maradjanak és tekintettel a közeledő sorozásra, a készü-

### Egyik harctéren sincs esemény.

Höfer jelentés.

Budapest, február 5. (Hivatalos.) Egyik hadszíntéren sem tör-

tént nevezetesebb esemény. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

### Tüzérharcok a nyugati harctéren.

Egy német léghajó megtámadta Dünaburg erődjét.

Berlin, február 5. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A labasséi esaternától délre egy kis angol előretörést visszaverünk. A Sommetól délre egy francia kézi gránáttámadás, amelyet aknavetőtüzzel készítettek elő, tüzérsegünk tüzelésében összeomlott. A Champagneban és Aronnei erdőségben arvonalunk egy része ellen az ellenség délután nehéz tüzérseg tüzet indított. Az Aronneoktól keletre,

a vanquois magaslaton francia robbantások árkaikban kevés kárt okoztak. — A Vogezékben, Diedolhause és Sulzern között az ellenség állásait tüzérsegünk erősen ágyuzta.

Keleti hadszíntér: Az arvonalon különös esemény nem történt. Egyik léghajónk megtámadta Dünaburg erődjét.

Balkáni hadszíntér: Nincs különösebb esemény. (Min. sajtóosztály.)

### Si mán folyik a montenegrói fegyverletélei

Skutari, február 5. A montenegrói fegyverletétel simán folyik. Az albánoknál szokásos verébosszu miatt, többet kérték, hogy fegyverüket megtarthassák és becsületszavukat adták, hogy

csak ilyen esetekben használják. Parancsnokságunk nem engedélyezte senkinek a fegyverviselést.

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

tük és tanulásuk megkönnyítések, a mostani második háborús iskolai év nyolcadik és felsőosztályos növendékei nem fognak érettségi vizsgálatot tenni, hanem csupán a szokásos évvizsgát kell letenniük, amelynek sikeres letétele után kikapják az érettségi bizonyítványt.

A közoktatásügyi miniszteriumtól még nem érkezett meg az erre vonatkozó hivatalos rendelkezés, csupán magánúton szereztek a tanárok tudomást arról, hogy a második háborús iskolai év érettségi vizsgája elmarad.

A második háborús iskolai év a nyolcadik és felsőosztályban sokkal hamarabb fog befejeződni, mint tavaly, vagy a béke éveiben. A tanítások körülbeül április első felében még tartanak, de április 15-re teljesen befejeződnek. — Ezután pár nap múlva meg lesz a vizsga, amely után megkapják a diákok a bizonyítványukat.

## Az 1917. évi választók.

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló törvény értelmében az ezen törvény életbelépése után készített névjegyzék kiigazítás nélkül érvényes 1916. év végéig. A belügyminiszter most körrendeletet bocsátott ki a szerrint az idei év március havának folyamán meg kell indítani az 1917. évre szóló névjegyzék kiigazítására irányuló munkálato-

kat. A központi választmány első feladata az összeíró küldöttségek megalakítása. — Ezeket ezután minden évben legkésőbb március elsején kell megalakítani. — Az összeíró küldöttségek működésének kezdőnapját legkésőbb március 15-re az összeíró küldöttség elnöke tűzi ki. Az újonnan felvettéknél a névjegyzék tervezetének jegyzet rovataiban fel kell tüntetni. Epp így a kihagyottakat is. — Az összeíró küldöttség oly időben végezze munkáját, hogy a központi választmány a névsor átvizsgálását április 15-én megkezdhesse. Az ideiglenes névjegyzéket a kihagyottak jegyzésével együtt május 16-tól június 14-ig bezárólag kell közszemlére kitenni. A felszólalásokat május hó 16-tól 30-ig lehet benyújtani, a felszólalások azonban június hó 14-ig közszemlére teendők ki. Viszont a felszólalásokra tehető észrevételek június 14-ig nyújthatók be. Azok felett a központi bizottság július 31-ig köteles határozni. Folytatólag a központi választmánynak a felszólalásokra és észrevételekre vonatkozó határozatait, a visszautasítottakat is, augusztus 1-től 15-ig kell közszemlére kitenni.

Figyelmeztet a miniszter arra, hogy közszemlére kiteendők a központi választmánynak a felszólalásokra és észrevételekre vonatkozó összes határozatait, amelyek kézbesítését a törvény elrendeli. Annak, aki saját személyét illetőleg szólal fel, a határozatot csak azon esetben kell kézbesíteni, ha az elutasító. Az oly határozatot, mely az ideiglenes névjegyzékbe felvetnek törlését rendelte el, annak kézbesítik, kiknek választói jogára a határozat vonatkozik. A központi választmánynak a felszólalásokra és ész-

revételekre vonatkozó határozata ellen a közigazgatási bírósághoz intézhető panasznak van helye. A panaszt a központi választmány elnökénél írásban kell benyújtani. A közigazgatási bíróság pedig a panaszokat december hó 1-ig érdemlegesen elintézi. — A központi választmány a végleges névjegyzéket december hó 31-ig megküldeni köteles a törvényben megjelölt helyekre.

Az 1915—16. évi végleges névjegyzéket több központi választmány már a jogorvoslatok benyújtására megállapított határidő leteleve összeállította. Erre vonatkozólag megjegyzi a miniszter, hogy ambar a jogorvoslatok benyújtására megállapított határidő elteltével az ideiglenes névjegyzék megváltoztatása nem kezdemenyezhető, a törvény mégis a választmány feladatává teszi, hogy bizonyos változásokat még ezután is keresztül vezessen. Így törölni kell azt, aki magyar állampolgárságát elvesztette, —

vagy aki enen kizáró okok merülnek fel. Panaszolja a miniszter, hogy a hozzá felterjesztett példányokban a nevek sokszor olvashatatlanok, az életkorok feltüntetése hiányzik. Ebben a tekintetben figyelmet és pontosságot követel. Epp így a törvény végrehajtása körüli felelőssége tudatában szigorú kötelességének ismerje minden központi választmány, hogy a panaszok felterjesztésére a törvényben megállapított határidőket pontosan betartsa és az ügyeket ne kelljen pótlás végett visszaküldeni.

Részletesen ismerteti végül a körrendelet a közigazgatási bíróság észrevételeit, amik a panaszok elintézése közben merültek fel. Ezek már adminisztrációs kérdések, de mind a szabatoságra, a választók érdekének figyelembevételére s megővésére, a végzések értelmezésére vonatkoznak. A közigazgatási életben szinte szokatlan, bár nem tagadjuk, hogy igen jóleső a miniszter eme pár mondata. A felszólalásokat egyes központi választmányok csak teljes általánosságban tartott indoklással utasították el. — Például „nem felel meg az 1913. XIV. t.-c. 59. §-ának.“ Az ilyesmi a felet, de a bíróságot is kétségben hagyja az okok felül. A féljoggal kívánhatja, hogy jeleljék meg szabatosan, miért nem adott hely a felszólalásnak, az elutasítás oka felül senkit sem lehet kétségben hagyni. A központi választmány tehát mutasson rá a megfelelő törvényszakaszra, de ne idézze egyszerűen azokat a törvényszakaszokat, a melyekben a választói jogosultsághoz szükséges összes kellékek meg vannak állapítva.

Körirafa végén azt jelenti ki a miniszter, hogy talán felesleges is abbeii várakozásának kifejezést adni, hogy a központi választmányok teendők végzésénél ez alkalommal, amikor a választójogosultak nagy része háboruban van és különösen ama választók jogának elbírálása körüli, kik az 1915—16. évekre érvényes névjegyzékben bent foglaltatnak, — a legnagyobb lelkiismeretességgel fognak eljárni, hogy senkit jogsérelem ne érjen és mindazok, a kiknek részére a törvény az alkotmányos jogok gyakorlását lehetővé kívánta tenni, ettől el ne zárassanak.

## Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további eső 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Kényelmes, szépen butorozott szobát keresek fürdőszoba használattal. Sürgős ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Fürdőszoba“ jelige alatt.

Gépirást, gyorsírást, helyesírást kitűnő eredménnyel tanít Haydné Sinkmann Dóra, Kontutca 14. (Ezelőtt Schweitzeriskola.) 21

Nagy uri lakás kiadó. Rákóczi-utca 7. szám alatt, I. emeleten egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, garderob, éléskamra, 2 pince, padlás stb. álló lakás, mely irodának is alkalmas, május 1-től kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Rákóczi-utca 7. szám alatt, vagy Neumann Arturra, Major-utca 17. szám. Telefon 475. vagy 733. szám. 74

Rosenberg Gyula palotájában, a 2-ik emeleten egy 3 szoba, előszoba, fürdőszoba stb. álló lakás május 1-től kiadó. 76

Kiadó a Palóczy-utca 5. szám alatt egy 3 szobás lakás külön udvarral május 1-től. 78

Egy butorozott szoba, külön bejárattal, előszobával, villanyvilágítás, Király-utca 5. szám, I. emelet kiadó. 79

A Tóth-utca végén egy pince jégnek kiadó. Bővebbet Major-utca 19. szám alatt. 80

Több egy szoba, konyhából álló lakások kiadók május 1-re Jókai-utca 22. szám. 81

## Kiadó

a Széchenyi-utca 56—58. számú házban levő cukorka üzlet-helyiség.

**Gépész, ki stabil kazánfűtő vizsgával bír, a Szövetkezeti Szappangárban azonnal felvétetik.**

## Árverési hirdetmény.

Zálogintézetemben mindazon tárgyakra, melyek lejártak és rendezve nem lettek,

az árverést február 15-én és 16-án délután 2 órakor fogom megtartani.

Spiegel Jakob,  
Kossuth utca 1.

## Eladó

egy 5 m. hosszú, 4.60 cm. széles, valódi keleti szőnyeg. Megtekinthető Városháztér 28., II. e., 8 ajtó.

## Kiadó május 1-től

Széchenyi-utca 131. számú házban lévő Rottenberg-féle üzlet-helyiség.

Értekezhetni Ausländer Gyula háztulajdonosnál.

## PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsekelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

## MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcra, Csabalkapu 2., mindenszent templom mellett.

## Zongorát

bérbe, esetleg megvételre keresek.

Friedmann Marcell  
(Miskolczi Hitelintézet.)

TELEFONSZÁM 803.

**A tavaszi  
kosztümmodellek**

már most megtekinthetők

**Kovács Vincze**

női divattermében  
Hunyadi-utca 4., I. emelet.

Tanulóleány fizetéssel felvéte ik.

## A liszt- és kenyérjegy é. etbeléptetése,

A m. kir. miniszteriumnak 4586. M. E. szám alatt a liszt és kenyérfogyasztás szabályozása tárgyában kiadott rendelete alapján a következő intézkedéseket léptetem életbe:

1. Miskolcz thff. város egész területén a 4586 M. E. számú miniszteriumi rendelet értelmében személyenként és naponként főzésre és kenyér céljára együttvéve legfeljebb 24 dekagramm lisztet szabad fogyasztani.

Ez a rendelkezés a közönség tulajdonában levő lisztkészletekre is vonatkozik. Ugyszintén kiterjed az intézeti háztartások (kórházak, zárdák, nevelő- és egyéb intézetek) liszt- és kenyérfogyasztására, nemkülönben a kenyér kiszolgáltatásával foglalkozó mindennemű étkezőhelyre (vendéglő, kifőzők, kávéházak, egyesületi és mindennemű más étkezők, kávéházak, kávétermékek stb.) is.

2. Már a folyó évi január hó 10-ik napjától kezdve csakis a hatóság által kiadott liszt- és kenyérjegy ellenében szabad lisztet és kenyeret eladni, vásárolni, vagy egyébként forgalomba hozni.

A városunkban eddig alkalmazásban volt liszt- és kenyérutalványozási rendszer a folyó hó 5-én megszűnik s helyette folyó hó 6-ától kezdődőleg a hivatkozott miniszteriumi rendeletnek megfelelő új liszt- és kenyérutalványozási rendszer lép érvénybe.

E naptól kezdődőleg u. n. liszt- és kenyérjegyek alapján fogja az arra igényt nyel bíró fogyasztó liszt- és kenyérszükségletét megszerezhetni.

3. A kiadandó liszt- és kenyérjegy egységes jegy, tehát úgy liszt, mint kenyér vásárlására jogosít és pedig azon az alapon, hogy 5 dkgr. liszt 7 dkgr. kenyérnek számít.

4. A jegy ellenében fejenként napi 24 dgk. lisztet (nullás, főző, vagy kenyérlisztet) avagy 33.6 dekagramm kenyeret lehet vásárolni. Ezen határon belül a közönség tetszése szerinti arányban vásárolhat lisztet és kenyeret.

5. Liszt az eddig is fennállott hatósági lisztüzletekben kenyér pedig a sütő iparosoknál és viszontelárúítóknál is vásárolható, mert a sütő iparos kenyeret átadhat viszontelárúításra másoknak.

6. A liszt- és kenyérjegy 1-1 hétre 28 szelvényt tartalmaz, mely szelvények csakis azon a héten érvényesek, amely hét az illető heti csoporton fel van tüntetve. Az egyes szelvények annyi liszt, vagy kenyér vásárlására jogosítanak, a mennyi a szelvényen jelezve van. — A vásárlás történhet akár egy, vagy több szelvény alapján, akár pedig egy hétre érvényes összes szelvények alapján egyszerre is.

A szelvényeket a jegyről csakis a lisztet vagy kenyeret az árusító kereskedő, illetve iparos (sütő, vendéglős, kávéos stb.) vághatja le.

7. Liszt- és kenyérjegyeket csak az kaphat, akinek a január 26-án megejtett összeírás napján lisztkészlete nem volt.

Akinek saját lisztkészlete van, az liszt- és kenyérjegyre csupán attól a héttől kezdve tarthat igényt, amely héten készlete elfogy. Ennek kiszámításánál hetenként és fejenként 168 dkgr.-nyi liszt fogyasztást kell alapul venni.

8. A sütő iparosok és lisztet árusító kereskedők a beszedett jegyszelvényeket a városi főjegyzői hivatalba tartoznak beszolgáltatni.

A kenyeret árusító kereskedők, valamint más viszontelárúítók (vendéglős, kávéos, stb.) a beszedett jegyszelvényekkel annak a sütő iparosnak tartoznak elszámolni, akitől a kenyeret beszerezték.

9. Azt a lisztet, amely vendéglők, kifőzők és más étkező helyek számára főzési célokra, továbbá, amely cukrászok, mézeskalácsosok részére iparuk folytatásához szükséges jegy mellőzése mellett a hatóság külön utalványozza.

10. Szállodákban megszállott vendégek részére az üzlet tulajdonos utján napi kenyérjegyek adatnak ki.

11. A vendéglőkben, kávéházakban stb. kenyér csakis kenyérjegy ellenében adható.

12. A liszt- és kenyérjegyeket az azokra igényt nyel bíró és névre szóló igazolvánnyal ellátott családok négy hetenként vehetik át azon hatósági lisztárúsító üzletben, amelynek kiszolgáltatási körzetébe beosztva vannak és pedig azok, akik az Aczél, Bárony János, Bercsényi, Bodó, Damjanich, Dobó, Füzes, Győri-kapu, Hutás, Kalló, Kertész, Klapha, Köporos, Lovagda, Nagy Sándor, Réz,

Salétrom, Thökölly, Vásonfőhértő, Weselényi-utcákban laknak a Rózsa B. cég Győri-kapu 7. szám alatti üzletében;

azok, akik a Csalogány, Dayka Gábor, Danivölgy, Gyár, Gerő, Gyöngyvirág, Hovnéd, Hunyadi, Imre, Irányi, Kun József, Medgyesalja, Muszkás oldal, Pipisdomb, Reményi, Szent István, Tatar, Teleki, Templom, Tompa, Toronyalja, Urak-utcában a Groszmann Benő Hunyadi-utca 10. szám alatti üzletében;

azok, akik az Ágnes, Anna, Aranka, Attila, Bábonyi sor, Bedegvölgy, Ilona, Major, Mária, Mátyás király, Pacsirta, Serház, Szentgyörgy, Szepesi, Teréz, Tinódy, Tóth, Toldy-utcákban laknak Szentde Manó Mátyás király-utca 40. szám alatti üzletében;

azok, akik az Akác, Árpád, Csermely, Fazekas, Fábrián, Forrásvölgy, Gólya, Huszár, Jókai, Nyakvágó, Rózsa, Székfü, Szeles, Szentpéteri kapu, Tárkányi, Temetőalja, Tetemvár-utcákban laknak a Hartmann József Szeles-utca 10. szám alatti üzletében;

azok, akik a Balog Ádám, Batthyány, Deák, Eötvös, Farkas Károly, Kálvin, Bottyán János, Csabai-kapu, Léway József, Lonovics, Mélyvölgy, Mikes Kelemen, Mindszent, Palóczy, Papszer, Rákóczi, Rozmaring-utcákban a Széchenyi-utca és a Városházter és a Kazinczy-utca közötti szakaszán, Szemere, Sicrik Miklós, Verbóczy, Zárda-utcákban, Kis-Avason, külsőségeken, Erzsébet-téren, Kazinczy, Kossuth, Városházterén laknak, a Gellmann Dániel Király-utca 11. szám alatti üzletében;

azok, akik az Ács, Asztalos, Bádógos, Bodnár, Borbély, Csizmadia, Cukrász, Esztergályos, Gillányi, Gubás, Kalapos, Kárpitos, Kovács, Kőlcsey, Kőműves, Lakatos, Mészáros, Molnár, Petőfi, Rostás, Szatócs, Szirma, Vörösmarthy, Zöldia-utcákban laknak a Városi Közlelmézési Vállalat Széchenyi-utca 112. szám alatti üzletében;

azok, akik az Alkotmány, Balassa, Bem, Bocskay, Bors, Csokonay, Frangepán, Franklin, Gizella, Gutenberg, Jósika, Kisfaludy, Kinizsi, Kont, Lenke, Margit, Martinovics, Melinda, Sarolta, Soltész Nagy Kálmán, Ujvilág, Zrínyi-utcákban, Markó-telepen, Rendező pályudvaron, Vasuti telepen laknak, a Müller Armin Zsolcai-kapu 6. szám alatti üzletében;

azok, akik az Arany János, Baross, Belgrád, Bessenyei, Bethlen, Debreczeni, Horváth, Katalin, Laktanya, Munkácsy, Nyár, Ósz, Régi posta-utcákban, a Széchenyi-utca és a Kazinczy- és Király-utca közötti szakaszán, Tavasz, Telegd, Téli, Tüzer, Ujváros, Király, Vay-ut, Zsolcai-kapu, Buzatér, Vásártéren laknak, a Schwarz Jakob Zsolcai-kapu 18. szám alatti üzletében vehetik át liszt- és kenyérjegyüket.

A folyó hó 6-tól március hó 4-ig érvényes jegyeket már a folyó hó 5-től kezdődőleg, a március hó 4. utáni időre érvényes jegyeket pedig az érvényességi idő első napját megelőző második naptól kezdődőleg lehet átvenni.

13. Az eddigi igazolványok és kenyérjegyek csak a folyó hó 5-ig (szombat) érvényesek.

14. A háztartásban élkező személyek számában beálló minden változást (halál, elköltözés és minden a létszámban beálló csökkenés) a városi főjegyzői hivatalban azonnal be kell jelenteni.

15. Aki a fenti rendelkezések ellen vét, vagy azokat kijátszja, továbbá, aki a hatóságot hamis adatokkal félrevezeti, a ki a liszt- és kenyérjegyeket jogosulatlanul avagy szabályellenesen felhasználja, aki e jegyeket bármilyen célzattal utánozza, az, amennyiben eljárása súlyosabb elbírálás alá nem esik, a m. kir. miniszterium 4586-1915. M. E. számú rendeletének 10. szakasza értelmében kihágást követ el s az 1914. évi L. t.-c. 9. szakasza alapján kéthónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

A liszt- és kenyérfogyasztás ez újabb szabályozásának csakis az a célja, hogy a gabona- és lisztkészletek igazságos megosztása és egyenletes fogyasztása tartóan biztosítva legyen. Ennek a meggyőződésnek adok kifejezést, hogy Miskolcz város lakossága, amely a háborús viszonyok alatt áldozatkészségének és hazafiasságának már annyi példáját mutatta, a legfontosabb élelmicikk, a liszt és kenyér fogyasztásának ezt az újabb korlátozást is a mostani történelmi idők komolyságához méltó belátással és céltudatos megnyugvással fogadja és ahhoz polgári kötelességérzettel fog alkalmazkodni.

Dr. Nagy, polgármester.

## URANIA

NAGY MOZGÓSZÍNHÁZ  
Széchenyi utca 100. szám

F. hó 6-án, vasárnap

Csak 1 napig!

A berlini Lessing Theater tagjalköreműködésével

## Hajóágyúk tüzeiben.

Négy felvonásos tengerészdráma a mai mozgalmas időkben.

Nagy tengeri csata.

Rendes helyárák.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

## APOLLO

NAGY MOZGÓSZÍNHÁZ  
WEIDLICH-PALOTA  
TELEFON 8-16.

Február 6-án:

A megtorlás órája.

Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

Gyögy és Györgyike.

Kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárák.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

## Értesítés.

A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyulete miskolczi 4-ik számú fiókpénztára értesíti t. tagjait, hogy a Nagyszállodában volt befizetési helyét beszüntette és a befizetések ezután csakis a miskolczi Ipartestület helyiségében teljesíthetők.

Miskolcz, február 2.

Az elnökség.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és a mélyen tisztelt kereskedő urak becses figyelmébe ajánlani

## kelmefestő és vegytisztító gyáramat,

melyben bármi ruhanemű, harasztkendő, harisnya, kezyü és végkelme festését, ugyszintén szörme és boa tisztítását, cégem régi hírnevéhez képest, kifogástalanul, olcsón és pontosan készítem

Katonaruhákat zöldre rövid idő alatt festek.

A nagyérdemű közönség és a tisztelt kereskedő urak becses pártfogását kérve,

maradok tisztelettel

**Giret Béla**

a borsod-miskolczi vegytisztító és gőzmosógár tulajdonosa.

Rákóczi utca 12: szám (a Sötétkapu alatt).

## Mai kötelezettség nélküli jegyzés:

Ia. pestvárosi disznózsir eredeti hordókban . . . . 670 K

Ia. pestvárosi fehér táblásszalonna 3/100 . . . . 575 „

„ „ „ „ 4/100 . . . . 575 „

füstölve 50 koronával drágábban, továbbá

Ia. pestvárosi füstölt kenyérszalonnát . . . . . 650 „

„ „ „ paprikásszalonnát . . . . 655 „

ab Budapest, készpénzfizetés mellett, skontólevonás nélkül.

**Illés Dávid.**

A Magyar Általános Hitelbank felsőmagyarországi vezérképviselője.

# MEGHIVÓ.

## A BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK

Miskolcson, 1916. évi február hó 13-án délelőtt 11 órakor tartja saját helyiségében

46. évi

# RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

### A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése és az évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a számadás alóli felmentés.
3. A nyereség iránti intézkedés és az évi osztalék meghatározása.
4. Három igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági tag választása.

### A Borsod-Miskolczi Hitelbank Igazgatósága.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek felkéretnek, részvényeiket az alapszabályok 8-ik §-a értelmében 1916. évi február hó 10-ig Miskolcson az intézet, Budapesten a „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank“ pénztáránál elismervény ellenében letenni.

**Kivonat az alapszabályokból:** 8. §. A közgyűlésen mint részvényes csak az vehet részt, aki a közgyűlés előtt 15 nappal a részvény-könyvben — mint ilyen — be van vezetve és részvényeit a folyó szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legkésőbb három nappal a társaság pénztáránál vagy az összehívó hirdetményben kijelölt más helyen letette. Ha a letételre szolgáló utolsó nap nem esnek hétköznapra, a letétel még a rákövetkező hétköznapon is érvényesen megtörténhetik.

Minden részvény egy szavazatra jogosít.

### Mérleg-számla 1915. évi december hó 31-én.

Vagyon:	Korona		Fill.		Teher:	Korona		Fill.	
Pénztárkészletek . . . . .			229,789	23	Részvénytőke . . . . .			1,200,000	—
Váltótárca . . . . .			6,478,275	40	Tartalékalapok:				
Értékpapírtárca:					Rendes tartalékalap . . . . .	1,200,000	—		
Hadi kölcsön és különféle befektetési értékek	759,541	50			Külön tartalékalap . . . . .	* 545,000	—	1,745,000	—
44 darab Pesti Magyar Kereskedelmi Bank részvény, . . . . .	138,600	—			Betétek:				
Affiliált vállalatok részvényei . . . . .	195,700	—			Takarékpénztári könyvecskékre . . . . .	8 664,962	84		
Sorsjegyek és egyéb részvények . . . . .	69,142	—	1,162,983	50	Folyószámlákra . . . . .	1,896,896	—	10,561,858	84
Jelzálogkölcsönök:					Pesti Magyar Kereskedelmi Bank követelése			3,237,201	—
Kamatkozó kötvények . . . . .	4,122,381	70			Engedményezett jelzálogkölcsönök . . . . .			3,765,821	59
Törlesztési kötvények . . . . .	4,844,590	85	8,966,972	55	Fel nem vett osztalékok . . . . .			150	—
Miskolcz város kölcsöne . . . . .			600,000	—	Nyereségegyenleg . . . . .			287,753	65
Adósok:									
Folyószámlában fedezet alapján . . . . .	2,466,892	61							
Bankári követelések és különféle adósok . . . . .	312,971	69	2,779,864	30					
Ingatlanok:									
Banképületek . . . . .	153,500	—							
Egyéb ingatlanok . . . . .	162,551	95	316,051	95					
Befizetések társas ügyletekbe . . . . .			130,038	38					
Átmeneti tételek egyenlege . . . . .			133,809	77					
			20 797,785	08				20,797,785	08

\* Ez ideai dotációval 570,000 Kor.

### Nyereség-veszteség-számla 1915. évi december 31-én.

Terhek:	Korona		Fill.		Jövedelmek:	Korona		Fill.	
Tiszti fizetések . . . . .			104,945	83	Nyereségáthozat az 1914-ik évről . . . . .			31,100	36
Különféle költségek . . . . .			41,459	99	Tiszta kamatjövedelem . . . . .			419,855	20
Adók . . . . .			55,024	90	Ingatlanok jövedelme . . . . .			23,657	32
Leírások különféle követelésekből . . . . .			41,872	13	Jutalékok és egyéb nyereségek . . . . .			56,443	62
Az 1915. évi nyereség . . . . .	256,053	29							
ehhez az 1914. évi nyereség-áthozat . . . . .	31,100	36	287,753	65					
			531,056	50				531,056	50

Szombathy Sándor s. k.  
pénztárnok.

Lánczy Leó s. k.  
elnök.

Miskolcz, 1915. december 31-én.

Koos Samu s. k.  
vezérigazgató.

Kolos Dezső s. k.  
könyvelő.

Boor Ákos s. k.  
ig. tag.

Fehér Miksa s. k.  
ig. tag.

Dr. Gencsi Samu s. k.  
jogtanácsos, ig. tag.

Grünwald Ede s. k.  
ig. tag.

Márkus Soma s. k.  
ig. tag.

Dr. Molnár Gyula s. k.  
ügyész, ig. tag.

Pollák Lajos s. k.  
ig. tag.

Dr. Rác György s. k.  
ig. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Melczér László s. k.  
f. b. elnök.

Bizony Ákos s. k.  
f. b. tag.

Bottlik István s. k.  
f. b. tag.

Dr. Glós Károly s. k.  
f. b. tag.

Gósz Károly s. k.  
f. b. tag.

Dr. Szentpáli István s. k.  
f. b. tag.

Nyomtatott a *Magyar Képes* és *Lux* könyvnyomdákban Miskolcson.